

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 20 августа 1968 г. № 97 (2441) | 18-й
год издания | Цена 2 коп.

ДНЕВНИК полевых работ

На 18 августа застоговано почти 20 тысяч тонн сена. Увеличилась площадь скошенных зерновых. Уже свалены на площади 17 467 га, а обмолочено 5006 га.

В разрезе хозяйств ход полевых работ идет так:

В первой колонке—засыповано сена, во второй—скошено зерновых и бобовых (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ

«Родина»	60	24
«Пермаковский»	53	25
«Ново-Пестеревский»	52	38
«Салайрский»	50	12
«Горскинский»	46	10
«Моховский»	42	28
«Рассвет»	37	33
«Бачатский»	36	15
«Гурьевский»	52	27
«Беловский»	50	10
Бел. откормсвхоз	56	30

КОЛХОЗЫ

«Правда»	84	8
«Кузбасс»	44	11
Им. Ильича	60	12
Им. 21 партсъезда	54	25
«Россия»	34	10
«Сибирь»	33	20
По управлению	47	21

Вначале о заготовке кормов. С каждым днем темпы работ затухают. Так, за последние двое суток запас сена увеличился очень мало. Если раньше скирдами по 800—1000 тонн, то сейчас — 500—600.

До сих пор не делают выводов в совхозе «Горскинский» и колхозе «Кузбасс». В первом хозяйстве прибавка на метке сена составила один процент, а в другом ее совсем нет.

Широким фронтом развернулись уборочные работы. Зерновые скошены на больших площадях. К сожалению, обмолот валков идет гораздо медленнее. Разрыв между подборкой и лафетированием уже достигает 12 000 гектаров. Это говорит о том, что многие участки нужно срочно обмолачивать.

Почти три тысячи гектаров скошено кукурузы. Это больше, чем в прошлом году на эту дату, однако с закладкой силоса следуют торопиться. Ведь обещают заморозки, а после них не заготовишь качественного корма.

Будет сверхплановое молоко

В августе, как в июле

По итогам семи месяцев текущего года животноводы четвертой фермы совхоза «Моховский» заняли первое место в своем хозяйстве. В июле доярки фермы надоили по 116 килограмма молока на фуражную корову в сутки. Этому способствовали и хорошие, по нынешним условиям, выпасы, но главную роль сыграла хорошая дисциплина. Добротная организация труда дояр-

рок и скотников, правильно организованный развод коров, строгая дифференциация раздачи концентратов в зависимости от удоя.

Больших успехов добились опытные доярки Е. А. Ешакина и З. А. Уфимцева, премированы



Диспетчерская служба совхозов

В 115 совхозах Кустанайской области проводится широкий эксперимент по внедрению диспетчерской службы.

2 200 радиотелефонов установлено на полевых станах бригад, в машинах совхозных специалистов, на ремонтных «летучках», молоковозах и других специальных машинах. На время уборки радиотелефоны устанавливаются также на комбайнерах. Для подготовки совхозных радиостанций специализировано Озерское сельское профессионально-техническое училище.

Показателен опыт работы совхоза «Организатор». Здесь оборудована специальная комната диспетчерской службы. На картах и графиках можно наглядно проследить весь цикл производственной деятельности хозяйства. Данные поступают в течение всего дня.

Опытом кустанайцев заинтересовались работники сельского хозяйства других областей и республик.

НА СНИМКЕ: главный агроном совхоза Николай Сологуб ведет разговор по радиотелефону из автомашины.

Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

Нынешняя жатва особая: хлеба низкорослые, с подгоном. На комбайне или жатке здорово не разбежишься. Да наши механизаторы и не делают этого. Главное — качество уборки. Возьмите комбайнеров Ивана Инякина или Ивана Старченкова. Они мастера своего дела. Посмотрите поле, которое они косили, и залюбитесь им. Валки уложены ровно, срез нормальный. На их счету числится уже по 108—112 га хлебов, скощенных жаткой ЖВН-6.

Под стать им комбайнеры Николай Громоздов, Виктор Колупаев. Они тоже работают отлично, скосили жатками по 148—122 гектара пшеницы.

На уборке кукурузы перевыполняют нормы при хорошем качестве работ комбайнеры Виктор Кошкарев и Анатолий Полосухин.

А. НАУМИН,
секретарь парткома колхоза
им. 21 партсъезда.

Технике — полную отдачу

Дорогие товарищи! Идет уборка урожая. Все мы: и хлеборобы, и те, кто по зову партии прибыл на помощь рабочим совхоза, в одинаковой мере заинтересованы судьбой урожая. Мы считаем, что если будет с нашей стороны проявления настоящая забота об урожае, значит хлеб, кукуруза, картофель — все, что выращено на полях — будут убраны, сохранены и доставлены к месту назначения. И это не только слова, а дела.

13 августа мы приступили к уборке кукурузы на силос. В первый день двумя комбайнами убрали 20 гектаров. А на второй день выработка на комбайн была увеличена еще на пять гектаров. Водители, принимавшие участие в отвозке зеленой массы кукурузы, делали все, чтобы ни часу не простоявали комбайны. Например, Василий Дорофеев в тот день перевез 35 тонн массы, столько же Алексей Кузьмин, а по 30—32 тонны — почти все. А разве не показателен такой факт. У комбайнера Анатолия Ильина случилась поломка комбайна. Надо было срочно его восстановить. Иначе могло быть потерянно полмиллиона драгоценного времени. Анатолий не посчитался со временем, ремонтировал яично и не ушел с базы до тех пор, пока поломка у комбайна была устранена. Рано утром машина снова была в строю.

Цель для нас ясна. Мы ставим перед собой задачу — уборку кукурузы закончить в первую очередь, не дать ей погибнуть под действием ранних заморозков. Срок исполнения — 1 сентября. Уборка зерновых будет завершена не позднее 10—15 сентября.

Наша задача: до минимума свести простой комбайнов и автомашин, занятых на уборке, не покидать поля до тех пор, пока работают комбайны. Полнее использовать грузоподъемность каждого рейса автомашины, выполнять нормы не ниже чем на 130—150 процентов, строго соблюдать технику безопасности, не допускать даже малейшего брака в работе.

Делясь с вами планами, мы уверены, что начавшееся начинание по развертыванию соревнования за высокопроизводительное использование автомашин и комбайнов на уборке урожая найдет среди вас, дорогие товарищи, горячий отклик и всяческую поддержку. Давайте объявим беспощадную борьбу простоты техники. Пусть наш труд и старания станут гарантией быстрейшего и качественного проведения уборки урожая.

По поручению общего собрания коллективов механизаторов первой фермы совхоза «Родина» и водителей «Кузбассэнерго».

Г. ГОРЕЛОВ, шофер, А. ЕЛИСЕЕВ, тракторист, А. ИЛЬИН, комбайнер.

Такое же собрание состоялось и на четвертой ферме этого же совхоза. Здесь также решили бороться за высокопроизводительное использование техники на уборке урожая.

Здесь от имени собравшихся обязательство подписали комбайнер М. Ерепов, тракторист И. Жуков, бригадир Н. Анучин, шоферы В. Белов, П. Баранов, Н. Шабалев и начальник сводной автоколонны «Кузбассэнерго» И. Кондратьев.

при уборке кукурузы и зерна.

Главному инженеру совхоза Сергееву за непринятие мер и попустительство, приведшее к затяжке ремонта и герметизации комбайнов, объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Бюро потребовало немедленно закончить герметизацию комбайнов.

Бюро РК КПСС обязало районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий т. Щегольков), инженерную службу производственного управления оказать помощь запасными частями для быстрейшего окончания ремонта комбайнов.

Бюро РК КПСС обязало директора совхоза, секретаря парткома, председателя рабочего комитета принять необходимые меры, обеспечивающие высокие темпы и качество уборки урожая.

во — 2700 литров — постараюсь перевыполнить, — говорит Е. А. Ешакина, — наверное, пересмотрю его и думаю надоить не менее 3200 кг».

— Она и 3500 кг надоит, — сказал бригадир т. Красножон.

Судя по результатам ее труда и по отношению к своей работе, слова не разойдутся с делом.

Среди премированных скотников дойного гурта П. Д. Колмогоров и В. И. Бояновский, доказавшие результат их работы за бывшие в июле наработки по 397 кг на фуражную корову. Не корову в сутки.

В. ЛЕГЕНДА.

Несколько дней (с началом уборки кукурузы) как организована подкормка животных зеленой массой. В летнем лагере сделаны кормушки, к которым зеленая масса на автомашине доставляется с поля. Безусловно, это скажется на надоях. Животноводы фермы надеются, что они закончат этот месяц с показателями не ниже июльских.

Ведь сейчас продуктивность на уровне минувшего месяца, т. е. 115 килограмма на фуражную корову в сутки.

С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

Все шире развертывается подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, с именем и учением которого связаны самые выдающиеся революционные свершения двадцатого века, новая эра в истории человечества.

Идя навстречу этой великой и светлой дате, наша партия и народ выражают свою безграничную любовь и уважение к Ильичу, непоколебимую верность делу Ленина, ленинской генеральной линии коммунистического строительства. Этими глубокими чувствами и устремлениями пронизано опубликованное на днях постановление Центрального Комитета КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Ими освещен каждый день жизни и труда рабочих, крестьян, интеллигентии, всей многонациональной семьи народов Советской страны. В ленинизме — вечно живом источнике революционной мысли и революционного действия — партия и народ черпают силы и вдохновение для успешной борьбы за построение коммунистического общества.

«Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь». Эти проникновенные слова из постановления ЦК КПСС с гордостью повторяют сегодня коммунисты, все советские люди. «Жить, трудиться и побеждать по-ленински, с именем Ленина!» — вот девиз, который звучал всегда и с особой силой звучит сейчас на просторах Страны Советов. Он находит живое, конкретное воплощение в том огромном энтузиазме, с которым наш народ под руководством своей ленинской партии осуществляет разработанные XXIII съездом КПСС и Пленумами ЦК политические, экономические и организационные меры, направленные на повышение эффективности общественного производства, материального и культурного уровня жизни трудящихся, на дальнейшее укрепление морально-политического единства советского общества.

В эти дни партийные организации, исходя из решения ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, обсуждают конкретные задачи политической и организационной работы. Московский городской комитет партии поставил этому специальныйplenум, на котором определил важнейшие практические меры в связи с приближением славного юбилея. В обстановке большого воодушевления и деловитости прошли также пленумы некоторых обкомов партии.

Разработать конкретные планы подготовки к знаменательной дате предстоит в ближайшее время по каждой республике, краю, области, округу, городу, району, по каждому предприятию, совхозу и колхозу, воинским частям и кораблям. При этом важно использовать богатый опыт подготовки к 50-летию Великого Октября.

По инициативе коллективов многих предприятий в стране развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу великой даты, за досрочное выполнение заданий пятилетки. В ходе соревнования рождаются замечательные патриотические начинания. В последние дни, как сообщалось в «Правде», трудящиеся Ленинграда, родины Ильича — Ульяновской области и других городов и областей приносили новые, более высокие обязательства. В этом находят яркое выражение народная любовь к Ленину, высокая активность масс в

борьбе за осуществление его заветов. Приветствуя растущую творческую инициативу тружеников, ЦК КПСС подчеркнул, что лучший способ отметить столетие со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении планов хозяйственного и культурного строительства.

Подготовка к историческому событию вызывает новый подъем идейной жизни партии и народа, сопровождается дальнейшим развертыванием пропагандистской и массово-политической деятельности. Ее направления и задачи четко определены в постановлении ЦК КПСС. «Главным содержанием всей политической работы, подчеркивает Центральный Комитет, — следует считать всесторонний показ борьбы партии, всего советского народа за претворение в жизнь великих заветов Ленина, глубокое раскрытие значения марксизма-ленинизма для революционных преобразований, исторической роли В. И. Ленина, как великого мыслителя, революционера, основателя Коммунистической партии и первого в мире рабоче-крестьянского социалистического государства, вождя международного коммунистического и рабочего движения; разъяснение значения марксистско-ленинского учения для строительства социализма и коммунизма в нашей стране, развития и укрепления мировой социалистической системы, мирового революционного движения».

Воспитание советских людей в духе верности ленинским заветам и коммунистической убежденности, непримиримости к капитализму, буржуазной идеологии, дальнейшее развитие общественной и трудовой активности, воспитание патриотизма и интернационализма, всемерное укрепление экономической и оборонной мощи Родины — вот сегодня основные цели политической работы. Для того, чтобы обеспечить ее высокую действенность, надо и впредь настойчиво совершенствовать формы идейного влияния на массы, привлекать к участию в пропагандистской деятельности лучшие силы.

Важнейший свой долг партия видит в творческом развитии теории марксизма-ленинизма — могучего идейного оружия в борьбе за победу коммунизма. Партийным организациям предстоит усилить заботу о марксистско-ленинском образовании всех коммунистов, глубоком изучении широкими массами беспартийных великого ленинского идейного наследия. Первым шагом на этом пути будет образцовое завершение подготовки к новому учебному году в системе партийного просвещения.

Большие задачи стоят перед всеми отрядами и учреждениями идеологического фронта, перед деятелями науки, литературы и искусства, работниками печати, радио и телевидения. Широкое поле деятельности у Советов, профсоюзов, Ленинского комсомола.

Имя Ленина, его светлый образ, вся его жизнь, отданная делу рабочего класса, делу революции и коммунизма, стали вдохновляющим образом для строителей нового мира. И высших нет для нас величин — Одно начертано огнем:

Б в большом и малом быть, как Ленин,
Свой ясный разум видеть в нем.
Верные заветам Ленина советские люди отдают все силы во имя торжества идей марксизма-ленинизма, еще теснее сплачиваются вокруг Коммунистической партии.

(Передовая «Правды» за 15 августа).

После окончания Беловского медучилища вот уже два года работает Лилия Ремер секретарем комсомольской организации центральной районной больницы. Активный член райкома комсомола, она сумела за это время поднять боевитость и активность молодежи, улучшить работу организации.

НА СНИМКЕ:
Л. Ремер.



К ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

Советская кинолениниана пополнилась к юбилею вождя новыми произведениями мастеров экрана. Некоторые картины уже готовы. Высокую оценку получил, например, фильм «Шестое июля», который выходит на экраны страны. Режиссер этой картины Ю. Карасик приступил к работе еще над одной «странницей» ленинианы. В основу новой картины «Кремлевские куранты» положены события, нашедшие отражение в широко известных пьесах Н. Погодина.

В. И. Ленина, провожающего красноармейцев на борьбу с врагами Советской власти, кинорежиссеры увидят в фильме «Красная площадь» режиссера В. Ординского.

Центральная студия детских и юношеских фильмов имени М.

(ТАСС)

О людях хороших РУКИ КУЗНЕЦА

ПРИ ВСТРЕЧЕ с человеком

сильным и крепким, что называется «косая сажень в плацах», нередко спрашивают: «Ты что, в кузнице работал?». Это понятно, ведь профессия кузнеца связана с большими физическими нагрузками, и в народе издавна сложилось мнение, что кузнец — это человек саженного роста с могучей грудной клеткой, а его руки — перекатывающиеся бугры мышц, широченная ладонь и массивный кулак, сам способный заменить кувалду. Люди забывают о том, что первый на Земле кузнец — мифический Гефест и тульский левша, подковавший блоху, были далеко не гигантами и тем не менее были достойными специалистами своего дела.

И все же, здороваясь с Ильей Васильевичем Ваниным и вида перед собой совсем обычного человека, я испытывал некоторое

разочарование.

О том, что человек, стоящий передо мной кузнец, говорили лишь его темные, с въевшейся окалиной, ладони да лицо, ставшее за долгие годы, проведенные среди гаря и копоти, темнее обычного.

После недолгой беседы у комбайна, где Илья Васильевич давал советы механизаторам, ремонтирующим его, зашел разговор о кузнице.

— Может быть, пойдем посмотрим? — говорит он, и в его голосе слышится нотка гордости.

И она становится понятной при первом же знакомстве с его рабочим местом. Здесь мне приходится «разочаровываться» во второй раз, не обнаружив той гаря, копоти беспорядка и полу-мрака, которые, как мне казалось, должны быть постоянным атрибутом кузницы.

Светло, просторно, чисто. И

струменты разложены так, чтобы при первой необходимости их можно было взять без лишних поисков и ненужной потери времени. Видна рука рачительного хозяина.

И действительно, кузница для Ильи Васильевича давно стала вторым домом: ведь работает он уже без малого двадцать лет.

— Не помним случая, — говорят старые механизаторы от кормсокхоза «Беловский», — чтобы за это время техника простояла по вине кузнеца.

Уже много лет никого не удивляют и те 120—130 процентов дневной нормы, которые он дает. Так должно быть. Меньшего от этого человека не ждут.

А работы у кузнеца, как известно, немало: плуги, борони, культиваторы, сенокосилки — все это в период ремонта непосредственно в его ведении. Не говоря уже о ремонте тракторов и

комбайнов, где кузнечу приходится также принимать самое активное участие.

Разговаривая с Ильей Васильевичем, я помнил слова механизатора совхоза:

— Ванин — мастер на все руки.

И не удивился, узнав, что он только что вернулся с сенокоса, где проводил осмотр сеноуборочной техники, а сейчас, закончив подготовку своего силосного комбайна, готовится вести его на уборку кукурузы.

Я не ошибся, сказав «своего комбайна» — вот уже шестой сезон этот комбайн закреплен за И. В. Ваниным, и все это время он трудится на заготовке силоса только с отличными показателями.

О том, как он освоил свою вторую профессию, достаточно убедительно говорят цифры. В прошлом году он убрал около двухсот гектаров кукурузы, то есть много больше, чем что может быть дороже для человека, чем уважение и благодарность окружающих!

довать самые «профессиональные» комбайнеры.

Нынче посевная площадь под кукурузу в совхозе была несколько расширена, и Илья Васильевич намерен скосить этой культуры по крайней мере на меньше, чем в прошлые годы.

Примечателен тот факт, что за 5 сезонов, которые он проработал на комбайне, Илья Васильевич почти не брал запчастей и тем не менее его машина всегда на ходу и во время уборки кукурузы ни разу не вышла из строя. Этому способствует отличное знание Ильей Васильевичем сельскохозяйственной техники, умение заметить мельчайшую неполадку и устранист ее вовремя, не дожидаясь поломки комбайна. Накопленные знания он не держит под спудом, — всякий вопрос молодых механизаторов и ремонтников встречает квалифицированный ответ кузнеца, его помощь, подсказку.

И что может быть дороже для человека, чем уважение и благодарность окружающих!

В. ЛЕГЕНЗА.

Такая подкормка не впрок

Добрая молва шла о бригаде Е. В. Ивановой из совхоза «Рассвет». Здесь доярки и скотники одно время стремились к пудовым надоям, а в течение лета хотели удержать продуктивность скота не ниже 12 килограммов молока от коровы в сутки.

Прошла половина августа. Животноводы надаивают сейчас немногим больше одиннадцати килограммов, хотя дают коровам концентраты, зеленую подкормку. Какая же причина?

В четверг, 15 августа, обеденную дойку начали в бригаде на час раньше. Люди спешили на совещание животноводов. Однако времени хватило, чтобы побеседовать с техником-осеменителем В. Хахалиной, исполняющей сейчас обязанности руководителя.

— Муки даем маловато. На группу коров в 26 голов по мешку на одну дойку. Конечно, это если коровы с хорошей отдачей, как у доярки Н. Коневой, которая в данное время идет впереди, надаивая более 13 килограммов молока в сутки. Отдельным дояркам приходится делить всего лишь ведро — полтора. Возят зеленую массу кукурузы. Но маловато, да и поедает ее скот плохо. Вот разрешили бы травить из-под колпака.

Травить на корню. За такое мероприятие почти все члены бригады. Только в этом видят резерв повышения продуктивности.

Допустим, вопрос решится положительно, и пастухам будет разрешено гонять коров на участки кукурузы площадью в 10—15 гектаров. Что же будет из этого? В течение двух-трех дней скот потопчет посевы, надой несколько поднимется вверх. Потом же опять снижение, и подкормки вообще не будет.

Теперь давайте, товарищи руководители, посмотрим лучше на подвозку зеленой массы и ее поедаемость. Возможно, и хватит ее?

В бригаде чуть больше двухсот коров, а точнее — 217. Привозят по две автомашины силосной массы. Значит, на каждую голову приходится минимум по 15 килограммов подкормки. Это на один раз днем. Следовательно, не так уж и мало.

Плохая поедаемость. Тоже следует критически подойти к этому вопросу. Ведь скошенную и измельченную кукурузу сваливают прямо на землю и разбрасывают. Разумеется, при таком методе кормления всю массу животные не съедят. Скажем, одну корову подоили, и она пошла к подкормке. Затем другая, третья. Скот потопчет больше, чем съест. Разве нельзя иначе?

В прошлом году здесь же были сделаны кормушки. Стоило их изготовление не дорого. Просто вбили коля, уложили жерди. Подкормка поедается с полной отдачей. И сейчас стоят пропилодные кормушки. Отремонтировать и вычистить их у руководителей фермы не хватило желания. А будь постоянное место кормления, поедаемость была бы гораздо лучше.

Ходатайствуют на четвертой ферме о пастьбе скота по посевам. Пока ведут переговоры, продуктивность скота резко падает. В бригаде 13 августа надоили от каждой коровы по 11,7 килограмма молока, а на другой день — на 400 граммов меньше. Так не лучше ли все-таки сделать кормушки и валить в них зеленую массу?

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ, В. ТИХОНОВ

Охрана урожая от пожаров остается одной из главных задач хлеборобов. Это — прописная истинка, и сегодня приходится говорить о ней потому, что слишком плохо соблюдаются меры предосторожности.

Очень много пожаров возникает от того, что комбайны и тракторы не оборудованы исключительно кроупителями. Выхлопные трубы и искрогасители должны быть всегда исправны и регулярно очищаться от нагара (не реже одного раза в неделю).

На каждом комбайне необходимо иметь огнетушитель, лопату, кошму размером 2x2 м. Заполнение кошмы можно использовать брезент.

Запрещается оставлять комбайны без охраны, производить заправку комбайнов близко к местам хранения и переработки зерна. Зерновые склады должны

СБЕРЕЧЬ УРОЖАЙ ОТ ПОЖАРОВ

хлебов, подогревать перед запуском двигатель открытым от средствами пожаротушения. Освещение складов должно быть не применять для освещения а также при заправке комбайнов электрическое, оборудованное в соответствии с требованиями правил устройства электрических установок. Нельзя допускать, чтобы в складах устраивалось печное отопление.

Соблюдение всех этих элементарных правил пожарной безопасности при уборке урожая поможет сберечь народное добро от пожаров.

Ю. ЖАВОРОНКОВ
начальник инспекции
госпожнадзора.



Западно-Сибирское геологическое управление. Отряд геофизиков, который возглавляет старейший геолог А. К. Зотов, ведет полевые работы на Салаирском кряже. При помощи электроразведочной станции геофизики выявляют аномалии полиметаллических руд. На вооружении геологов современная аппаратура.

На СНИМКЕ: начальник отряда А. К. Зотов (справа) и техник-геофизик М. Петухов за работой.

Студия «Кузбасс-фото».

РАБОТАЕМ ЛУЧШЕ

Неплохо потрудились мы в июле. План по валовой продукции 2700 рублей. Мы же выполнили заказов на 2840 рублей. Замечательных успехов добились «сапожных дел мастера» Пимен Андреевич Собакин и Анастасия Савельевна Долганова. Они задание перекрыли почти на 100 рублей. Заказы выполнялись добродушно и своевременно.

Не уступила в работе Пимену Андреевичу и Анастасии Савельевне и мастер по вязке трикотажных изделий Ирина Григорьевна Мокрушина. Она свое месячное задание выполнила на 125 процентов.

Немного хуже идут дела у парикмахеров. Но они не падают духом.

— Все равно наверстаем упущенное, — говорят они, — и пойдем в ногу с остальными.

М. СОТОВА,
нач. швейного цеха пос.
Старо-Бачаты.

Поможет ли приказ директора?

МЫ СПЕШИМ на четвертую ферму совхоза «Бачатский». Здесь 14 августа приступили к уборке королевы полей. В чём дело, почему? Кто же кормит собак тогда, когда Бак же упустить такой случай идет на охоту? не побывать на старте!

Бот и кукурузное поле. Оно раскинулось между холмами на 120 гектарах. Это, якобы, лучший участок. С него и начали бороденковцы.

Начали.. Но как? Почти на самой вершине холма стоит автомашину. Возле нее водитель без рубашки, словно на пляже. Чуть ниже, ближе к зеленой полосе, стоят еще три порожние автомашины. Их водители ждут своей очереди. Лишь одна метра в двухстах-трехстах от них бежит рядом с комбайном.

Руководители фермы расчищали пустить два силосных комбайна. И для отвозки зеленой массы послали пять автомашин.

Но когда хватились (в полном смысле этого слова), у одного не оказалось транспортера. И его начали собирать из двух старых. А пока мастерили — время шло. Второй не успел прийти на поле за технику? Почему не подготов-

или ее заранее, своевременно?

— Мы послали на каждый комбайн по три автомашины, — рассказывает бригадир полеводческой бригады Васильев.

— Но ведь сейчас работает один комбайн?! Здесь управляется и три шоферы.

— А какую я им дам другую работу? — разводят руками бригадир.

Теперь о качестве уборки. На загрузочном транспортере комбайна вместо рукава болтается кусок прорезиной, прикрепленный в прошлом году. Этот «щит» не задерживает зеленую массу, и она валится рядом с идущей автомашиной. Кроме того, небольшой встречный ветерок — и по полу летят зеленые бабочки.

После комбайна тянется дорожка измельченной кукурузы — что-то и тут неисправно. Теряется деревянные решетки вместо задних бортов сделаны чересчур

широко и через них уходит масса. И второе: автомашины наполняют до предела. Чуть поворот

или небольшая ухабина — снова стелется по дороге кукуруза. Сколько ее попадает в силосную яму!?

— Куда смотришь, почему такое качество уборки? — накинулся на бригадира полеводческой бригады Васильева партнёр.

— Сего же будет приказ директора об административном взыскании на тебя и управляющего фермой за халатное отношение к работе.

Но для последнего эти слова — словно о стенку горюч. И он изрек: «А мы на поле загоним коров — они и подберут кукурузу. Так делается каждый год».

О чем можно говорить еще?! Остается лишь сказать, что вспыхнувших взялись за уборку кукурузы на четвертой ферме.

— Такое получилось в первый день, — доказывают бригадиры Васильев и Смородинов. — А следования. Оказывается, деревянные решетки вместо задних бортов сделаны чересчур

широко и через них уходит масса. И второе: автомашины наполняют до предела. Чуть поворот

высокими темпами ведут уборку урожая колхозы и совхозы Казахстана, Поволжья, Урала, центральных областей РСФСР, Украины, Прибалтики. По данным ЦСУ СССР, в целом по стране на 12 августа зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скосены на 54 миллионах 292 тысячах гектаров. Это составляет 47 процентов площади их посева. Почти на 48 миллионах гектаров хлеба обмолочены. (ТАСС).

Л. ШЕРИН.

На полях страны

Беседа на международные темы

ПРЕДВЫБОРНАЯ БОРЬБА В США

До выборов президента США, которые состоятся в начале ноября, осталось менее трех месяцев, и сейчас начинается решающий этап борьбы за этот пост, обеспечивающий победителю и выдвинувшей его партии огромную власть и влияние.

9 августа в городе-курорте Майами-Бич состоялся съезд республиканской партии, одной из двух ведущих партий США. Съезд выдвинул кандидатом на пост президента от этой партии видного политического деятеля юриста Ричарда Никсона. В свое время он был вице-президентом США и выдвигался кандидатом в президенты на выборах 1960 года, но потерпел поражение. Покойный Джон Кеннеди набрал тогда большее количество голосов.

Ныне Никсон одержал верх над двумя главными конкурентами: губернатором штата Нью-Йорк крупным миллионером Нельсоном Рокфеллером, считающимся политическим деятелем «либерального» направления, и губернатором штата Калифорния, бывшим киноактером Рональдом Рейганом, известным своими крайне реакционными взглядами. Победу Никсона

объясняют его тесными связями с партийной машиной, а также поддержкой тех влиятельных группировок монополистического капитала, которым вовсе не удавалась перспектива прихода к власти представителя рокфеллеровской династии.

Съезд также одобрил предвыборную программу республиканской партии, в которой много выразивших фраз, но нет конкретных предложений о мерах по решению сложнейших и неотложных проблем, стоящих перед Соединенными Штатами. Даже опытные американские комментаторы не могли усмотреть в ней существенных отличий от политики, проводимой нынешним правительством Джонсона, являющимся представителем демократической партии. В этой программе, например, в общих выражениях говорится о необходимости «почетного прекращения войны во Вьетнаме, но нет слова о прекращении бомбардировок Демократической Республики Вьетнам, а без этого невозможно никакое урегулирование во Вьетнаме.

Никсон, который в свое время был известен своими антикоммунистическими взглядами, сей-

час высказывает за переговоры с социалистическими странами, но считает, что эти переговоры нужно вести с «позиции силы». Что же касается позиции республиканцев в отношении внутренних проблем — таких, как борьба с бедностью и расизмом, то здесь за себя говорит сам факт выдвижения на пост вице-президента губернатора штата Мэриленда Спиро Агню, ставшего известным после подавления негритянских волнений в Балтиморе.

Американская печать выражает серьезные сомнения в том, что Никсону удастся разрешить сложнейшие проблемы, стоящие перед Соединенными Штатами. Зато лидеры демократической партии считают, что уязвимость их противника усиливает их шансы на победу в ноябре.

Съезд демократической партии, на котором должен быть определен ее кандидат в президенты, откроется 26 августа в городе Чикаго Полным ходом идет приготовления к съезду, причем очень много внимания, как и в Майами-Бич, уделяется мерам по обеспечению безопасности делегатов и особенно претендентов на пост президента.

Таких претендентов в демократической партии сейчас трое. Это, во-первых, нынешний вице-президент Губерт Хэмфри, являющийся сторонником политики Джонсона. Ему противостоит сенатор Юджин Маккарти, который выступает против вытеснения политики США и имеет значительную поддержку избирателей. На днях к нему присоединился энергичный и довольно молодой (46 лет) сенатор Джордж Макговерн, также критикующий американскую войну во Вьетнаме и выступающий за полное прекращение бомбардировок Северного Вьетнама. Макговерн надеется сплотить вокруг себя сторонников убитого сенатора Роберта Кеннеди.

Кто из них станет кандидатом в президенты от демократической партии, мы узнаем в конце августа. Как считают политические наблюдатели, наиболее реальные шансы пока у Хэмфри. Однако в последние дни в США снова стали поговаривать о том, что президент Джонсон, возможно, пересмотрит свое решение и выдвинет свою кандидатуру в президенты на второй срок.

Е. ЕГОРОВ.

Одна из палат Ярославской городской больницы имени Соловьева превратилась на короткое время в маленькую съемочную площадку.

Врач-хирург Антонина Алексеевна Данилова беседует с больным, которому не сколько дней назад она сделала операцию. Это фрагмент картины, которая посвящена ярославскому доктору Данилову. Авторы шестисерийного телевизионного фильма «Наша Европа кинематографисты ГДР супруги Элен и Херберт Веге решили рассказать о послевоенной судьбе бывших узниц фашистского концлагеря Равенсбрюк, проживающих в СССР, Польше, Югославии, Франции, ФРГ, участница движения Сопротивления.

Кинолента должна отвечать на вопрос, как держат они клятву, данную друг другу в дни тяжелых испытаний, до конца бороться с фашизмом, бороться за мир, справедливость, светлое будущее..

Врач Данилова — ее имя называют среди лучших хирургов Ярославля, — спасла сотни жизней, работая в больнице. Недавно она защитила диссертацию и стала кандидатом медицинских наук.

На СНИМКЕ: момент съемки фильма «Наша Европа». У постели больного — доктор А. Данилова (сидит слева) и режиссер фильма Элен Веге (справа).

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

ТВОЙ ДРУГ И СОВЕТЧИК

колхозы и совхозы, поселковые и сельские Советы, шахты, школы в течение августа должны оформить подписку на периодические издания для хозяйств, организаций и учреждений на 1969 год, так как с 1 сентября начинается подписка для трудящихся.

К сожалению, к индивидуальной подписке мы еще далеко не готовы. Многие секретари парторганизаций района до сих пор еще не предоставили списки членов парторганизаций, на которых работают общественные распространители.

Сельскохозяйственный журнал — необходимое пособие труженика села. Задача распространителей — доходчиво ознакомить население с его содержанием.

Много полезного для полеводов дает журнал «Картофель и овощи», животноводам — «Молочное и мясо скотоводство», птичникам — журнал «Птицеводство».

Журнал «Сельская новь» освещает жизнь на селе во всем ее многообразии: производство и воспитание, культуру и быт, дает полезные советы земледельцам, животноводам, механизаторам; печатает очерки о хороших людях, рассказы и стихи для взрослых и детей.

Один из самых популярных на селе — журнал «Сельский механизатор». Его выписывают механизаторы всех профессий: трактористы, ремонтники, электрики, шофера, комбайнеры, механизаторы, животноводы ферм. Много полезного для себя в этом журнале найдут и мотоциклисты.

Журнал «Учет и финансы в колхозах и совхозах» — хороший помощник и советчик бухгалтера, экономиста, хозяйственника. Обо всех сельскохозяйственных журналах должны рассказывать на селе распространители сельскохозяйственных журналов.

Успех подписной кампании всецело будет зависеть от того, кто возглавит это важное дело.

В. ЛЕНИНА,
инструктор Беловского
агентства «Союзпечати».

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 20 августа.

19.00 Мультипликационный фильм, 19.20 «Аркадий Гайдар». Документальный фильм, 19.55 «Москва вчера, сегодня, завтра». Площадь «Восстания». «Кузбасс», 23.00 Теленовости. 20.25 Творческий вечер артиста Новосибирского академического театра оперы и балета А. Левицкого. 21.15 «Большой фильм» Художественный фильм. 22.25 Мастера театра на экране. Народный артист СССР Ю. Толубеев.

СРЕДА, 21 августа.

МОСКВА. 11.00 Программа передач, 11.05 Для школьников, «Веселый городок». 11.35 «Семь дней». Международная программа, 12.20 Театр телевизионных миниатюр, 19.00 Программа передач, 19.05 «Тебе, юности!», «Навстречу утренней заре». Телевизионный очерк, 19.35 Концерт, 20.20 «Знание». Научнопознавательная программа, 21.05 Теленовости, 21.15

«Город спят». Концерт художественной самодеятельности. Передача из Сочи. 22.30 «Москва вчера, сегодня, завтра». Площадь «Восстания». «Кузбасс», 23.00 Теленовости. 20.10 «Тайна алмаза». Документальный фильм. 20.25 Творческий вечер артиста Новосибирского академического театра оперы и балета А. Левицкого. 21.15 «Большой фильм» Художественный фильм. 22.25 Мастера театра на экране. Народный артист СССР Ю. Толубеев.

ЧЕТВЕРГ, 22 августа.

Кузбасс. 23.00 Теленовационный фильм, 19.20 Гражданской обороны, 19.40 «Тролло зоологов». Документальный фильм, 19.55 Как дела. Кузбасс? 20.25 «Песня Унуктуя». Телевизионный фильм, 20.40 Теленовости, 20.55 «Падение династии Романовых». Художественный фильм, 22.00 «Кузбассэнерго-25».

МОСКВА. 23.30 Первенство СССР по футболу, «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

СУББОТА, 24 августа.

МОСКВА. 16.00 Программа передач, 16.05 Эстафета новостей, 17.05 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма, Польша, 1 серия, 18.25 «С днем рождения!». Музыкально-развлекательная программа.

Кузбасс. 18.55 Завтра — День шахтера.

МОСКВА. 20.15 Телевизионный спектакль, 22.00 Клуб кинопутешественников, 23.00 «На юге».

Кузбасс. 19.00 Для детей, «И сокращаются большие расстояния». Телеочерк, 19.10 Защитники растений, 19.30 «Дорога



ПО СТРАНЕ

Продолжение Каракумского канала

АШХАБАД (Корр. «Сельской жизни»). Еще одна искусственная река появится на территории республики. Она протянется на 348 километров вдоль железной дороги Ашхабад—Красноводск, беря начало от Геок-Тепинского охранилища, и побежит до станицы туркменских нефтяников города Небит-Дага, а точнее до местечка Малый Балхан. Здесь в недалеком будущем заплещется еще одно искусственное море с 73 миллионами кубометров пресной воды.

Бород, строительство которого начнется с будущего года, является продолжением Каракумского канала имени Ленина. Он решит очень важные задачи: оросят 18 тысяч гектаров плодородных земель, обводнит более 1,5 миллиона гектаров пастбищ.

Ю. ТРУБАЧЕВ,

ЕЩЕ ОДНА МОЩНАЯ ГРЭС

Миллион восемьсот тысяч киловатт — такова будет мощность Лалыгинской ГРЭС, строительство которой начато в Тростянецком районе Винницкой области. Мощные экскаваторы готовят котлован под фундамент главного корпуса электростанции.

Соревнуясь в честь 100-летия

со дня рождения В. И. Ленина, экскаваторщики, бульдозеристы, водители самосвалов ведут выемку грунта скоростными методами.

(ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизанства — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассэнерго»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13359 Тип. г. Белова Тираж 6408 экз. Заказ 5229